"荔枝之乡 向新而行"

## 以"荔"为媒,向"丽"提质, 推动茂名文旅融合活力绽放

当前正值荔枝佳节,茂名荔 枝销售市场火爆,由此带来的文 旅消费也呈现一片"热辣滚烫" 近年来,茂名紧紧围绕"茂名荔 枝"品牌,积极推动文旅融合,取 得了喜人的发展态势。

目前,茂名的文旅融合呈现 出三个特点。首先是通过"荔枝" 这一特色产品吸引人气。充分利 用本地的土特产资源,持续提升

"茂名荔枝"品牌知名度。例如, 举办中国荔枝龙眼产业大会,选 拔茂名荔枝文化形象大使,开展 茂名荔枝直播比拼,在荔乡根子 镇举办"520·我爱荔"集体婚礼等 活动。此外,即将举行的第二届 魅"荔"茂名百里骑行也备受期 待。其次是通过提升平台建设来 提高旅游质量。茂名聚焦荔枝产 业发展,搭建平台并加强平台对 文旅的支持。例如,设立茂名赏 荔精品线路,举行茂名"真给荔" 全民助力荔枝产业发展公益大行 动动员大会,开设"爱心给荔"荔枝 销售平台,还有全国首个以荔枝为 主题的特色服务区"荔枝之花",提 供"交农文旅商"体验。第三个特 点是茂名不仅仅以荔枝为特色。 虽然"茂名荔枝"吸引了很多游客, 但茂名还有其他特色产品,如钱排

银妃三华李、新垌"鸡心黄皮"等。 此外,茂名还高标准打造了精品民 宿,推动民宿经济成为新的发展支 点。此外,游客还可以体验沉浸式 的木偶戏等非遗项目,品尝当地美

"茂名荔枝"是茂名推进乡村 振兴的一大亮点,也是文旅融合 发展的推动力。它带来的人流和 资源汇聚是前所未有的。在这种

背景下,茂名的文旅融合应该珍 惜当前的人流,并充分利用各类 资源做好长期规划。例如,可以 探索文旅发展与数字化融合,结 合高州木偶戏、高州木刻画、潘茂 名传说、茂名年例等非遗项目,营 造更多沉浸式场景和全新体验。 同时,还可以尝试联动更多的文 旅资源,将市内外著名景点、住宿 和餐饮等串联起来,打造跨市精

品旅游路线,形成区域联动效 应。此外,还可以以"做年轻人喜 欢的事"为主题,探索下一步文旅 融合发展,顺应发展趋势。 过去 人们提到茂名时,会想到石油和 海滨风光。而如今,荔枝已逐渐 成为茂名的又一张"金名片",而 它所带来的源源不断的消费增 量,或将推动茂名的文旅发展达 到新的高度

#### 诚信理念

## 好心茂名 诚信电商

丘燕

在当今数字化时代,电子商务 已经成为推动地方经济发展的重 要力量。我市正在通过一系列创 新举措,将诚信电商的理念融入地 方特色农产品的推广中,为乡村振 兴注入了新的活力。

据茂名日报报道,2024年茂名 荔枝全民电商营销大擂台暨直播 带货大比拼活动近日正式启幕。 由茂名市商务局主办的"十万电商 卖荔枝"全民电商营销大擂台已连 续举办三年,这个竞赛以荔为媒、 以赛促销,在全市营造了浓厚的电 商创业、营销氛围,成为茂名人熟 知的荔枝电商营销品牌活动。另 外,"柏桥讲堂"工作领导小组办公 室、市商务局、市供销合作联社近 日联合主办"柏桥讲堂"十万电商 大培训(电白区供销社荔枝专场), 市供销社、电白区供销社有关领导 以及系统内职工学员参加培训。 市供销系统以"柏桥讲堂"十万电 商大培训走进镇村为契机,把电商 培训带到各大乡镇,深入到茂名特 色农产品一线产地,通过"理论+实 操"的培训模式,以"农产品推介+ 电商直播"等方式,实现"以训带 采、以训带销'

"柏桥讲堂"十万电商大培训 的成功举办,体现了我市在电商培 训方面的重视和努力。通过邀请 专业讲师,从电商政策和市场观察 两大板块进行授课,不仅提升了供 销社系统干部职工的电商理论水 平,而且通过实际案例的详细讲 解,增强了学员们对电商直播现状 的认识。这种"以训带采、以训带 销"的培训模式,拓宽了营销渠道, 助力我市特色农产品销售,为乡村 振兴战略的实施提供了有力支 持。市商务局主办的"十万电商卖 荔枝"活动,已经连续举办了三年, 今年迎来了第四个年头。这个活 动营造了浓厚的电商创业和营销 氛围,通过荔枝这一地方特色产 品,成功地将茂名电商营销品牌推 向了全国,展示了茂名电商带来的 消费新活力,体现了我市在电商领 域的诚信和专业。

用优质产品和专业服务赢取 消费者信任。通过这些电商培训 和竞赛活动,我市正在积极构建一 个以诚信为基础的电商生态系 统。专业的培训和精心策划的营 销活动,提升了我市电商的专业水 平,建立起良好的品牌形象,对于 推动地方经济的可持续发展具有 重要意义。我市加强了支持电商 发展的政策,同时加强了对电商活 动的监管,确保了市场的公平竞争 和消费者权益的保护

电商培训和技术支持,能激发 我市乡村更多的创业创新活动,为 乡村振兴提供新的动力,推动地方 经济向多元化发展。电商活动提 高了我市农村地区的信息化水平。 让我们的农产品和相关服务直接 面对消费者,接受市场的检验,市 场的直接反馈又会推动好心茂名、 诚信茂名的理念进一步深入人心, 提升我市乡风文明和全市文明创

### 热点浮说

## 生活垃圾分类人人有责

梁栩(信宜)

据茂名日报全媒体报道,电白 区近日在万达广场举办了2024年 第二届全国生活垃圾分类宣传周 的启动仪式。这次活动的主要目 的是提高市民对垃圾分类的认识,

少垃圾的最终处理量,实现部分有 价值物质的回收利用,并减少混合 收集垃圾造成的环境污染。

推广绿色低碳的生活方式,鼓励市 挑战,而垃圾分类是环境保护的基 已做起,成为垃圾分类的参与者。 民积极参与到垃圾分类中来,共同 础工作。推广生活垃圾分类是减少 树立公民意识、公共意识和责任 步因此迈出了一大步。让我们积 环境污染、节约资源、美化生活环 感,从小事做起,在公共场合正确 极行动起来,履行自己的责任,提 生活垃圾分类收集是指按照 境、实现社会可持续发展和资源合 垃圾的不同处理和处置需求,将其 理利用的必要途径,也是城市环境 生活中,我们要积极实践绿色生活 习惯,共同维护城乡卫生环境,享

共同参与的系统工程。垃圾分类 是每个人的责任,更需要每个人的 积极参与。在垃圾分类问题上,每 个人都应该尽自己的一份力量,共 环境保护是全人类共同面临的 同保护我们的环境。让我们从自 投放垃圾到分类垃圾箱。在日常 方式,带动家人、邻居和朋友一起 受文明健康的生活方式,共同建设

行为,成为垃圾分类的践行者、宣 传者和推动者。如果每个人都能

垃圾分类虽是小事,但文明进

### 党纪学习教育

•学纪知纪明纪守纪(12)

### 纪律处分条例中的 "主动交代"指什么



《中国共产党纪律处分 条例》规定,主动交代本人应 当受到党纪处分的问题,可 以从轻或者减轻处分。这里 所称的主动交代主要包括两 种情况:

一是涉嫌违纪的党员在 组织谈话函询、初步核实前 题。在组织谈话函询、初步 核实前向有关组织交代自己 的问题,包括主动交代组织 已经掌握的问题,也包括交 如实交代的是组织不掌握的 代组织尚未掌握的问题。

二是在谈话函询、初步 于主动交代。

核实和立案审查期间交代组 织未掌握的问题。这里的 "问题",主要是指违纪党员 自身存在的违纪问题,交代 他人违纪问题的,可根据有 关规定认定是否构成立功, 但不属于主动交代自身问 题。涉嫌违纪的党员在组织 向有关组织交代自己的问 谈话函询、初步核实、立案审 查过程中,如实说明组织已 经掌握的本人违纪违法事 实,类似于刑法规定的坦白; 自己的违纪违法事实,才属

# 创造一个干净美丽的生活环境。

集后,采取合适的方式对不同类别

的垃圾进行回收或处理,目的是减

分成几个类别进行收集。分类收 建设和管理工作的重要组成部分。

垃圾分类是一项需要全社会 参与垃圾分类,纠正不规范的投放 一个绿色美好的家园。

承担起垃圾分类的个人和社会责 任,自觉地积极参与,我们就能共 同创造一个美好的生活环境。

高垃圾分类意识,养成良好的分类

## 征稿启事

协办单位: 茂名市盈大商贸有限公司

主办单位: 茂名日报社 茂名市书法家协会

【征稿对象】年满 18 周岁的书法爱好者,均可自由投稿。 【作品要求】

作品内容健康向上,寓意吉祥安康,符合社会主义核心价值观,初赛 为作品评选,来稿尺寸四尺以内(竖幅)。(来稿请在作品背面右下角用铅笔 注明作者姓名、通讯地址和联系电话)

【赛程安排】

即日起接受投稿,截稿日期: 6月18日(以当地邮戳为准);

初评: 截稿后进行初评,评选出 100 位优秀参赛者晋级现场书写决赛;

决赛: 决赛名单及时间另行电话通知。

【投稿地址】茂名市迎宾四路 156 号茂名日报社七楼房地产交通金融部

【咨询电话】13432943968 严记者、15363920791 梁记者

【奖项设置】

一等奖1名,颁发奖金2000元/人+证书+汉酱酒6瓶; 二等奖3名,颁发奖金1000元/人+证书+汉酱酒4瓶; 三等奖5名,颁发奖金800元/人+证书+汉酱酒2瓶; 优秀奖65名,颁发奖金200元/人+证书。

(所有奖金均为税前金额,奖金个人所得税由获奖者承担。)

凡投稿者,应视为已确认并遵守本征稿启事的各项规定。 在法律允许范围内,本启事的解释权归茂名日报社所有。

